

## Nedeľa o Tomášovi – cesta od pochybnosti k viere

Po hlbokom prežití Veľkého týždňa a radostnom slávení Paschy sa Cirkev nezastavuje. Pokračuje v rozvíjaní veľkonočného tajomstva a pozýva nás vstúpiť ešte hlbšie do skúsenosti zmŕtvychvstalého Krista. Prvá nedeľa po Pasche, známa ako Nedeľa o Tomášovi, nám prináša veľmi ľudský a zároveň nesmierne aktuálny príbeh viery, ktorá sa rodí uprostred pochybností.

Apoštol Tomáš býva často označovaný ako „neveriaci“. No možno by sme ho skôr mali nazvať „hľadajúci“. Keď ostatní apoštoli svedčia o tom, že videli Pána, Tomáš nedokáže uveriť len na základe ich slov. Túži po osobnej skúsenosti. Jeho požiadavka – dotknúť sa rán Krista – nie je len prejavom nedôvery, ale aj hlbokej túžby po istote, po pravde, ktorá sa dá zakúsiť.

Nie je nám to blízke? Aj my často stojíme na pomedzí viery a pochybností. Po silných liturgických dňoch, akými sú udalosti Veľkého týždňa a Paschy, sa vraciame do každodennosti, kde sa nadšenie môže vytrácať a otázky pribúdajú. Kde je Boh v mojom živote? Je naozaj prítomný? Počúva ma?

Evanjelium Nedele o Tomášovi nám však ukazuje, že Kristus prichádza práve do týchto situácií. Neodmieta Tomášove pochybnosti, ale vstupuje do nich. Prichádza cez zatvorené dvere, tak ako prichádza aj do našich uzavretých sŕdc, plných strachu, neistoty či sklamaní. A ponúka viac než dôkaz – ponúka seba samého.

Tomášova odpoveď je jedným z najkrajších vyznaní viery v evanjeliu: „Pán môj a Boh môj!“ Je to moment, keď sa pochybnosť premieňa na hlbokú osobnú vieru. Nie vieru zdedenú alebo sprostredkovanú, ale vieru zakorenenú v stretnutí.

Aj nás táto nedeľa pozýva urobiť krok ďalej. Nielen spomínať na Kristovo zmŕtvychvstanie ako na udalosť minulosti, ale dovoliť mu vstúpiť do nášho „teraz“. Možno nepríde spôsobom, aký očakávame, ale vždy prichádza s pokojom a ponukou nového života.

Zároveň zaznievajú Ježišove slová, ktoré presahujú Tomášovu skúsenosť: „Blahoslavení, ktorí nevideli, a uverili.“ Tieto slová patria aj nám. Sme generáciou, ktorá verí bez fyzického dôkazu, no nie bez skúsenosti. Krista stretávame v Božom slove, v Eucharistii, v spoločenstve Cirkvi i v tichu vlastného srdca.

Nedeľa o Tomášovi nás tak učí, že pochybnosť nemusí byť koncom viery. Môže byť jej začiatkom – ak nás vedie k hľadaniu, k otvorenosti a napokon k osobnému stretnutiu s Kristom. Po veľkonočnej radosti sme pozvaní dozrievať vo viere, ktorá je pevnejšia, hlbšia a osobnejšia.

Nech je teda aj pre nás táto nedeľa príležitosťou povedať spolu s apoštolom Tomášom: „Pán môj a Boh môj!“ – nie ako naučenú vetu, ale ako vyznanie, ktoré vychádza z nášho vlastného života. Amen.



**AWER TOUR**  
cestovná kancelária



# Portugalsko

**DOPRAVA:  
LETECKY**

**Termín:  
19.8. - 26.8.2026**

**CK Awertour Vás pozýva na pútnický zájazd**

**FATIMA – SANTIAGO DE COMPOSTELA – BRAGA  
BATALHA – ALCOBACA – NAZARÉ – LISABON**



Fatimské posolstvo Matky Božej je plné nežnej materskej lásky. Posolstvá sú „najprorockejšie z moderných zjavení“. Ovplynili chod Cirkvi a celý svet. Zasvätenie sveta v roku 1984 malo za následok pád komunizmu vo východnej Európe. Ďalšie, veľmi dôležité požiadavky neba sú sviatosti zmierenia, sväté prijímanie počas prvých sobôt v mesiaci, modlitba sv. ruženca, pokánie, obety za hriešnikov – využiť ich ako hlavné zbrane v boji proti satanovi. Panna Mária sa tu predstavila ako Kráľovná Posvätného ruženca. Fatima je jedno z najznámejších pútnických miest na svete. Nachádza sa v okrese Santarém v strednom Portugalsku, 187 km južne od mesta Porto a 123 km severne od Lisabonu. Stala sa známym pútnickým miestom potom, ako sa tu Panna Mária zjavila trom deťom, Františkovi, Jacinte Marto a Lúcií dos Santos na mieste nazývanom Cova da Iria. K prvému zjaveniu došlo v roku 1917, 13. mája a následne pokračovali až do októbra, vždy trinásteho v mesiaci. V roku 1930 katolícka cirkev uznala pravosť zjavení. Program je rozšírený o návštevu Santiaga de Compostela, Bragy a Lisabonu.

**Sprevádza: ICLic. Mgr. Miroslav Labač**

**V cene je zarátané:**

- medzinárodná letenka na trase Košice/ Zurich/ Lisabon - Lisabon / Zurich / Košice
- 1 kus podpalubnej batožiny do 23 kg, 1 kus príručnej batožiny do 8 kg
- transfery klimatizovaným autobusom podľa programu
- 7x hotelové ubytovanie 3\* hoteloch s raňajkami, 6 x večera
- odborný sprievodca
- poistenie voči úpadku

**V cene nie je zarátané:**

- komplexné cestovné poistenie UNIQA pre osoby do 70 rokov v sume 4,90€ /deň/osoba a pre osoby 70 rokov a viac 6,30 € /deň/ osoba
- príplatok za 1-lôžkovú izbu 210 €
- vstupy do pamiatok
- daň mestu spolu 35 € / osoba (platba na mieste sprievodcovi).

**CENA:  
1085€**

**VIAC INFO:**

✉ ck@awertour.sk

☎ 0911285240

🌐 www.awertour.sk

📍 Bratislava, Radlinského 28

## RÁMCOVÝ PROGRAM ZÁJAZDU:



**1.deň:** stretnutie skupiny na letisku v Košiciach s následným odletom do Lisabonu s prestupom v Zurichu. Po prílete transfer do Fatimy, ubytovanie a nocľah.

**2.deň:** po raňajkách sv. omša vo **Fatime**, prehliadka areálu – **Kaplnka Zjavení s milostivou sochou Panny Márie**, Bazilika s hrobmi sestry Lucie dos Santos, sv. Františka a sv. Hyacinty Marto, prehliadka moderného chrámu **Najsvätejšej Trojice**. Návrat do hotela, večera. Po večeri účasť na **sviečkovej procesii**.

**3.deň:** raňajky, sv. omša. Odchod autobusom do okolia – návšteva dominikánskeho kláštora a kostola v meste **Batalha** zasvätených Panne Márii Víťaznej. Následne návšteva mestečka Alcobaca, v ktorom sa nachádza cisterciánske opátstvo s kláštrom a zachovaný komplex stredovekých budov. Po návšteve mesta Alcobaca nasleduje mestečko **Nazaré**, ktoré sa nachádza na pobreží Atlantického oceánu. Názov mesta sa vzťahuje na sošku „čiernej“ Panny Márie, ktorú priniesli mnísi z Nazaretu. Možnosť kúpania. Návrat do Fatimy. Po večeri účasť modlitbe **sv. ruženca a sviečkovej procesii**.

**4.deň:** raňajky, sv. omša. **Krížová cesta** (Via Sacra) ktorá vedie z Fatimy na miesto zvané Valinhos, kde sa tiež uskutočnili zjavenia. Následne sa presunieme do dedinky Aljustrel, kde navštívime rodné domy troch pastierikov. Tieto domy poskytujú zaujímavý pohľad na to, ako žili títo jednoduchí ľudia pred zjaveniami. Návrat do hotela, večera. Po večeri účasť na modlitbe **sv. ruženca a sviečkovej procesii**.

**5.deň:** sv. omša, raňajky. Následne transfer do **Santiago de Compostela** so zastávkou v **Brage**. Prehliadka baziliky **Bom Jesus do Monte**, ktorá stojí na kopci Espinho a je významným pútnickým miestom, ktoré patrí na zoznam svetového dedičstva UNESCO. Dominantnou súčasťou celého areálu je monumentálne barokové schodisko prekonávajúce výškový rozdiel 116 metrov. Navštívime taktiež historické centrum Bragy, a katedrálu Bragy – **Sé de Braga**. Pokračovanie v ceste do Santiago de Compostela, ubytovanie, večera a nocľah.

**6.deň:** po raňajkách návšteva **Santiago de Compostela** – prehliadka mesta, do ktorého vedie najznámejšia pešia púť v Európe. V miestnej katedrále sú podľa tradície uložené ostatky svätého Jakuba, Kristovho učeníka. Ostatky boli objavené miestnym pastierom na začiatku 9. storočia. Pastier nasledoval jasnú žiaru jednej z hviezd, ktorá ho doviedla až k tomuto miestu. Po dôkladnom skúmaní bolo usúdené, že ide práve o pozostatky svätého Jakuba. Popoludní odchod do **Fatimy**.

**7.deň:** sv. omša, raňajky. Následný transfer do **Lisabonu**, pešia prehliadka starého mesta: Lisabonský výťah „Santa Justa“, historická štvrť Alfama, Lisabonská katedrála – **Sé de Lisboa**, kláštor Hieronymitov a Belémska veža, ktoré sú zapísané na zozname svetového dedičstva UNESCO. Následne pamätník moreplavcov a monumentálna socha Cristo Rei, ktorá sa týči nad mestom. Po programe ubytovanie a večera v Lisabone.

**8.deň:** v skorých ranných hodinách odchod na letisko do Lisabonu s následným odletom do Košíc s prestupom v Zurichu.

(Odletové časy sa môžu upraviť v súvislosti so zmenami v letovom poriadku leteckej spoločnosti.)

Tento program ponúka kombináciu duchovných zážitkov a poznávania portugalskej kultúry a histórie. Je vhodný pre pútnikov, ktorí chcú prehĺbiť svoju vieru a zároveň objaviť krásy Portugalska.

**Sprievodca si vyhradzuje právo zmeny programu.**



Liturgický program od 30.03.2026 do 12.04.2026

<i>Dátum</i>	<i>Čas</i>	<i>Program</i>	<i>Úmysel</i>	<i>Liturgický kalendár</i>
13.04 Po.	06:45 18:00	Sv. liturgia csl. Sv. liturgia csl.	† Mária Cvancigerová † z r. Chovancovej 285	Svätý hieromučeník Artemón a spoločníci.
14.04 Ut.	06:45	Sv. liturgia csl.	ZBP r. M. Filičkovej 239	Náš otec svätý Martin Vyznávač, rímsky pápež.
15.04 St.	06:45 18:00	Sv. liturgia csl. Sv. liturgia csl.	† z r. Skaličanovej † Mária Sovičová	Svätí apoštoli Aristarch, Pudent a Trofim.
16.04 Št.	18:00	Sv. liturgia csl.	† z r. Viery Stašenkovej	Sväté mučenice a panny Agapa, Irena a Chionia.
17.04 Pia.	06:45	Sv. liturgia csl.	† z r. Sakalovej	Naši prepodobní otcovia Simeon z Perzie a Akakios, meliténsky biskup.
18.04 So.	08:00	Sv. liturgia csl.	† Zuzana Foralová (ročná)	Náš prepodobný otec Ján, učeník svätého Gregora Dekapolitu.
19.04 Ne.	07:15 08:00 10:00 11:30 15:00	Utierenň Sv. liturgia csl. Sv. liturgia sl. Sv. liturgia rom. Večierenň	ZBP r. Stašenkovej 338 ZBP r. Šoltisovej 167 Za farské spoločenstvo	<b>TRETIA NEDEĽA PO PASCHE O MYRONOSIČKÁCH 2.hlas</b>
20.04 Po.	06:45 18:00	Sv. liturgia csl. Sv. liturgia csl.	† z r. Jána Filička 23 † Peter Kuruc (40 dňová)	Náš prepodobný otec Teodor Trichinas.
21.04 Ut.	18:00	Sv. liturgia csl.	† z r. Jozefa Lazora 244	Svätý hieromučeník Január a spoločníci. Svätý mučeník Teodor z Pergy.
22.04 St.	06:45 18:00	Sv. liturgia csl. Sv. liturgia csl.	† z r. Rešetárovej 208 † Helena Havrilová	Náš prepodobný otec Teodor Sykeónsky.
23.04 Št.	07:15 08:00 16:30 18:00	Utierenň Sv. liturgia csl. Sv. liturgia rom. Sv. liturgia csl.	Na úmysel darcu Na úmysel darcu ZBP r. Jeleňákovej	<b>Svätý a slávny veľkomučeník, triumfátor a divotvorca Juraj. Myrovanie</b>
24.04 Pia.	06:45 18:00	Sv. liturgia csl. Sv. liturgia csl.	† z r. H. Kopčíkovej 75 † Michal Balušinský	Svätý mučeník Sáva Stratilat
25.04 So.	08:00	Sv. liturgia csl.	† Verona Balušinská (ročná)	<b>Svätý apoštol a evanjelista Marek.</b>
26.04 Ne.	07:15 08:00 10:00 11:30 15:00	Utierenň Sv. liturgia csl. Sv. liturgia sl. Sv. liturgia rom. Večierenň	Za farské spoločenstvo ZBP r. Šenitkovej 223 Na úmysel darcu	<b>ŠTVRTÁ NEDEĽA PO PASCHE O PORAZENOM 3. hlas Farská zbierka</b>